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Последния запис в летописната книга  

е на 27 ноември 2005 година 

 

 

 

След прекъсване от  

17 години 1 месец и 4 дена 

продължихме отново да пишем в летописната книга 

 

 

 

Да си пожелаем на добър час! 

 



За период от 17 години дейността на Народно читалище "Просвета 1920" е 
почти сведена до нулата.  

Театралния състав, женската фолклорна група и детските колективи 
поетапно преустановяват своята дейност. Библиотеката също спира 
своята дейност.  

Всичко това е много тъжно. Когато едно населено място спре да развива 
своята културна дейност, то само съществува. Културната дейност 
съхранява традициите, възражда ги, а това ни прави ни общност. 

Възраждането на нашето читалище започна с отчетно-изборно събрание 
проведено на 7 декември 2022 година. Тогава бе избрано и ново ръководство 
на читалището, а именно: 

Председател: Краси Гешева, секретар Катя Недокланова и членове на 
читалищното настоятелство Димитър Шияков и Мариян Дешев. Бе 
избрана и нова проверителна комисия - Антоанета Граховска, Катя 
Панайотова, Радостина Радова и Камелия Павлова. 

Първата и най-важна задача на новото ръководство, бе да се впише 
читалището в търговския регистър. Този момент беше много важен, 
защото срока за регистрация изтичаше до края на 2022 година. Ако този 
срок  беше пропуснат щеше да се заличи цялата сто и две годишна история 
на нашето читалище. 

Друга важна задача беше да се сложи ред в документацията. Там имаше 
много неуредени въпроси, които в рамките на половин година бяха 
приключени. 

Следващия важен момент бе пререгистрацията  на читалището в 
Регистъра на читалищата в България. И този проблем също беше 
разрешен. 

Много важно е тук да отбележа, че трите институции в селото 
Кметството, Читалището и Църквата работят заедно. А нашия народ има 
много хубава поговорка за това - Сговорна дружина планина повдига. 



И така едно след друго нещата започнаха да се случват. 

В този летопис ще опиша всички мероприятия, които са провеждани по 
хронологичен ред. 

 

На 7 декември 2022 година -  Първото мероприятие, което организираме е 
съвместно с Кметството, Църковното настоятелство и новоизбраното 
читалищно настоятелство. Тържествено се пуснаха светлините на 
Коледната елха и се даде началото на Коледните и новогодишни празници. 

 

 

 

 

 

 

На 23 декември 2022 година Кметството, Читалището и Църковното 
настоятелство организирахме Коледно тържество за посрещане на Дядо 
Коледа, който беше подготвил подаръци за най-малките. Поканихме и отец 
Георги, който отслужи водосвет за здраве и благоденствие на всички 
жители и гости на селото през новата година. 

 

​  



 

 

 

 

 

 

 

2023 година  



2023 година 

На 6 януари 2023 година Църковното настоятелство организира честване 
на Богоявление.. В празника се включиха 
жители и гости на селото. Отец Георги 
отслужи тържествена света литургия за 
здраве и благополучие. Беше организирано 
литийно шествие от храм "Св. Пророк Илия" до 
Читалището. Там в езерото беше хвърлен 
кръста.  

Много красив празник. 

 

​
На 4 февруари 2023 година Кметството Църковното и Читалищното 
настоятелства организираха  в читалищния клуб празник на Виното. В 
празника се включиха производители на домашно вино със своите мостри 
за дегустация. Стана един невероятен празник. Компетентното жури в 
състав Димитър Шияков, Димитър Киров и Валери Павлов  определи 
най-доброто вино. 

 

​  

 

 

 



На 8 март 2023 година бе отбелязан Международния ден на жената. В 
клуба се събраха жените от селото. Кмета сюрпризира всяка жена с букет 

цветя.  

С  много настроение и хубава музика 
посрещнахме празника. Не липсваха и 
прекрасни питки и баници 
приготвени от сръчните домакини. 

Беше много хубав и вълнуващ празник 

 

 

 

 

 



На 13 март 2023 година получихме дарение в банковата сметка от  ДСГ 
"Рилски манастир", представлявано от инж. Георги Методиев Кабзималски. 
Изключително благодарни сме за направеното дарение. 

 

18 март 2023 година 

Днешния ден беше идея на Николай Гълъбов - член на църковното  
настоятелство, за което е нашето огромно благодаря!  

Всички ние - деца, майки, татковци баби и дядовци се събрахме в обновения 
черковен двор за да посрещнем пролетта и да дадем нов дом на нашите 
гости от далечния юг- прелетните птици. Децата рисуваха, веселиха се и 
поставиха къщички за птици по дърветата. Деня приключи с невероятна 
заря.  

Този ден беше изпълнен с емоция и надежда, че предстоят по-хубави дни за 
нашето село. 

 

 

 

 

 

 



8 април 2023 година - Лазаровден 

С децата от фолклорната група на СОУ "Христо Ботев" - гр. Кочериново 
отпразнувахме най-цветния празник  от нашия фолклорен календар. 
Фолклорните събития са пълни с уникални емоции и красота. Завинаги ще 
запазим тази радост и цветност в спомените си от този прекрасен 
празник.  Благодарим на всички момичета, които ни поднесоха това 
преживяване. 

 

 

На Лазаровден в фоайето на Читалището организирахме и изложба от 
рисунките, които децата направиха на пролетното тържество.  

Прекрасно беше да видим как децата създават пролетта в своите рисунки. 
За децата това е не само творчески процес, но и начин да изразят своята 
уникалност и въображение. 

 

  



На 24 април 2023 година Читалищното и Църковното настоятелства и 
Кметството стартирахме дарителска инициатива за набиране на 
средства за основен ремонт на Читалищната сграда. Инициативата 
стартира в социалните мрежи. 
Даренията, които ще получаваме ще ги отразяваме хронологично в 
летописната книга. 
 
На 24, 26 и 29 април в касата на читалището постъпиха дарения от 
Николай Гълъбов, Юри Ковачев и Любка Стаменова. 
 
Проблема за ремонта на Читалищната сграда намери отзвук и на 
най-високо ниво - в Народното събрание на държавата. Народният 
представител Димчо Димчев зададе въпрос за ремонта на нашето 
читалище директно към министъра на културата. Това се случи на 31 май 
2023 година. 
 
На 7 май в касата на читалището постъпи дарение от Даниел Гришов 
Михов и Константин Даниелов Михов. Благодарим и на двамата, но 
най-вече на малкия Константин. 
 
На 10 май 2023 година постъпи дарение в касата на читалището от 
Евгения Методиева Янева и нейните деца Антония и Георги Яневи. 
 
На 15 май в банковата сметка на читалището постъпи първото дарение 
от чужбина, а дарител е Иван Костадинов Недокланов. 
 
 На 17 май 2023 година в касата на читалището постъпиха дарения от 
Иван Павлов Ковачев и Леда Павлова Йорданова. 

 



На 6 юни 2023 година 
стартира дългоочаквания 
ремонт на Читалищната 
сграда. Със средства от Община 
Кочериново беше сменена 
дограмата на читалищния клуб.  

Благодарение и на доброволния 
труд на хора от селото, клуба е 
ремонтиран и обновен. 

 

 

На 9 и 27 юни в касата на читалището постътиха дарения в от Красимир 
Любомиров Дешов и Светла Стойчева Бозева. На 6 юли по инициатива на 
Николай Гълъбов, организирахме откриване на жътвата в с. Мурсалево. 
Събраха се местни земеделски производители и гости. Отец Георги отслужи 
водосвет за здраве и богата реколта. Случи се красиво и тържествено 
откриването на жътварския сезон. 

 

 

 

 

 



На 7, 13 и 28 юли в касата на читалището постъпиха дарения от Венетка 
Бурова и Валентина Дървенска и Бойка Александрова Лангова. 

 

На пети август се проведе традиционния Илинденски събор. Отново на 
този празник се събраха мурсалевци и гости от близо и далеч. Илинденския 
събор в годините се превърна, като емблема на селото. 

Площада беше залят с много настроение, музика и танци.  

Гост-изпълнители на събора бяха Румяна Попова, МФГ "Ограждена", Кинче 
Вълчева, оркестър "Роял бенд", Пиринско тройче и Йордан Николов. 

 

 

 

 

 



За активно участие в мероприятията организирани от Общината, 
Църквата и Читалището, кмета награди с грамота Кристиян Павлов. 

 

 

 
На 7 октомври 2023 година Читалищното и Църковното настоятелства и 

Кметството организирахме благотворителен  

концерт-спектакъл под надслов "Да подадем ръка за възраждането на 

нашето Читалище". 

Гост изпълнители бяха: Детска фолклорна група "Малоселски бисери" при 

НЧ "Пробуда 1916" от с. Мало село, женска фолклорна група към НЧ 

"Пробуда 1902" с Баланово, Смесена фолклорна група към НЧ "Васил 

Левски - 1920" с. Блажиево, Танцова формация от гр. Кочериново.  

Водещ на събитието беше председателя на нашето Читалище Краси 

Гешева. Имаше и включвания на живо в социалните мрежи. 

Николай Гълъбов и Емил Граховски, организираха невероятна изненада с 

поканата на Духов бенд от гр. Сандански. 

Празника завърши с невероятна заря. 



На всички участници бяха връчени благодарствени адреси, подписани от 

Председателя на читалището. 

 

 

 

 

На 9 октомври отворихме касата със събранаите дарения от 
благотворителния концерт. Даренията от благотворителния концерт бяха 
на стойност 2875 лева.  

Благодарим на всички дарители, които се включиха в тази благородна 
кауза. 

 

През месец октомври започна и дългоочаквания ремонт на читалищната 
сграда. Финансирането беше осигурено от Община Кочериново.  

Строителните работи се извършиха от фирма "Емдан Строй " ЕООД от с. 
Осеново с ръководител Димитър Д. Топузов. 

 

На 14 октомври 2023 година гост на Читалището беше Ивайло Шопски от 
телевизия "Евроком" с предаването "Пътуващо читалище".  

На 16 октомври репортажа беше излъчен по телевизия "Евроком". 

 

На 9, 16 и 23 октомври в банковата сметка на Читалището постъпиха 
дарения от Любка Токева, Стефка Грънчарска, Валентин Захаринов и Катя 
Иванова Недокланова. 

 



На 21 ноември 2023 година заедно с Църковното настоятелство и 
Кметството отбелязахме деня на християнското семейство. Отец Георги 
отслужи тържествена света литургия и освети дарения кръст от 
семейство Райна и Пламен Николови. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На 6, 13, 15, 20 и 30 ноември в банковата сметка на Читалището постъпи 
дарения от Жулиета, Мария и Пламен Горанови, Ивана Стоянова 
Терзийска- Любенова, Атанаска Методиева Велидолска, Едита 
Александрова Лангова, Николай Василев Киров и Катя Иванова 
Недокланова. 

 

18, 30 ноември в касата на Читалището постъпва дарение от Боян, 
Николай Гълъбов, Любомир Христов, Цветанка Шушкова, Мая Никова и 
Димитър Шияков 

 



На 8 декември тържествено бяха запалени светлините на Коледната елха 
пред сградата на Читалището.  

 

​  

 

 

 

 

 

 

На 23 декември организирахме Коледно тържество за децата от Мурсалево. 
Дядо Коледа раздаде много подаръци и лакомства. Бяхме поканили 
директорката на бившата Детска градина в селото, която със своя 
професионализъм предложи на децата много забавления и игри. 

 

За доброто настроение Емил Граховски беше поканил танцова фолклорна 
група от Благоевград. 

 



Жени от селото бяха приготвили кулинарни изненади, сладки, питки и 
баници.  

На гостите беше предложено и греяно вино. Така целия площад ухаеше на 
Коледни подправки и аромати. 

Тържеството беше много вълнуващо и запомнящо се. 

 

 

 

 

 

 

​  

 

А оригиналното пристигане на Дядо Коледа. Това беше ненадминато. 

 

 

 

 

 

 

 

​  

 



На 5 и 20 декември 2023 година в касата на Читалището постъпват 
дарения от Красимир Любомиров Дешов, Александър Гагаузов, Стефан 
Кръстев, Миряна Шаварска, Георги и Искра Бошови, Борис Киройчев, 
Атанас Киров, Емил Граховски,  

 

На 24 декември в банковата сметка постъпи дарение от Христо 
Валентинов Цекин. 

 

Това е цялата дейност на Народно читалище "Просвета 1920" за 
изминалата 2023 година. 

 

Пожелаваме си през новата година читалищната дейност да бъде още  
по-наситена с ползотворна.  
 
Да видим библиотеката и театралния салон отремонтирани. 

 

 


